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Kleine Anfrage 153 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Explosion beschädigt Linken-Parteibüro 
 
 
Nach Medienberichten kam es in der Nacht zu Dienstag, dem 5. Juli 2022, zu einer Explosion 
am Parteibüro der Linken am Friedensplatz in Oberhausen. Dabei wurden die Schaufenster 
sowie der Innenbereich des Parteibüros völlig zerstört.1 Auch angrenzende Geschäfte wurden 
beschädigt. Nach Angaben der Polizei wurde ein selbstgebastelter Sprengstoff, eine 
sogenannte „unkonventionelle Spreng- und Brandvorrichtung“ eingesetzt.2 Nach Angaben der 
Linksfraktion habe es in den vergangenen Wochen immer wieder Drohbriefe aus der rechten 
Szene gegeben.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, 
Vornamen deutscher Tatverdächtiger und sonstige polizeilichen Erkenntnisse über die 
Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Welche Kenntnisse haben die Strafverfolgungs- und Sicherheitsbehörden des Landes 

NRW über die Anzahl von Angriffen auf Büros bzw. Räumlichkeiten von Parteien seit 
dem 1. Januar 2016 in Nordrhein-Westfalen, die im nordrhein-westfälischen Landtag, im 
Deutschen Bundestag respektive im Europaparlament vertretenen sind? (Bitte nach 
Tatort, Tatzeitpunkt, Tathergang, Delikt, Partei und ggf. Abgeordneter aufschlüsseln.) 

 
3. Welche Erkenntnisse haben die Strafverfolgungs- und Sicherheitsbehörden des Landes 

NRW über die Anzahl von Angriffen auf Privatwohnungen und Kfz von Abgeordneten 
des nordrhein-westfälischen Landtags beziehungsweise deren Mitarbeitern seit dem  
1. Januar 2016? (Bitte nach Tatort, Tatdatum, Tathergang, Delikt, Partei, Abgeordneten 
und Parteizugehörigkeit aufschlüsseln.) 

 

                                                
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/oberhausen-sprengstoffanschlag-auf-

buero-der-linken-80604056.bild.html. 
2 Vgl. https://www.stern.de/politik/deutschland/oberhausen--staatsschutz-ermittelt-nach-explosion-in-

linke-parteibuero-32512904.html. 
3 Vgl. https://www.tagesschau.de/regional/nordrheinwestfalen/oberhausen-explosion-101.html. 
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4. Zu welchen der in Frage 2 aufgeführten Taten konnten nach Kenntnis der 
Landesregierung Täter beziehungsweise Tatverdächtige ermittelt werden respektive 
welchen politischen Hintergrund weisen diese Täter/Tatverdächtigen auf? 

 
5. Zu welchen der in Frage 2 aufgeführten Taten liegen nach Kenntnis der Landesregierung 

Hinweise für eine politische Motivation der Taten vor beziehungsweise wie sehen diese 
Hinweise für die einzelnen Taten aus respektive auf welchen politischen Hintergrund der 
Täter lassen sie schließen? (Bitte nach Tatort, Tatdatum und Tathergang, Delikt 
aufschlüsseln.) 

 
 
 
Markus Wagner 


